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 مقايسه كسرها :

ـ براي مقايسه دو كسر ابتدا بايد به مخرج آنها توجه كرد . اگر مخرج دو كسر با هم برابر باشند، 

 كسري بزرگتر است كه صورت آن بيشتر باشد .

 مثال :

 

 

 ـ اگر دو كسر برابر باشند، كسري بزرگتر خواهد بود كه مخرج آن كوچك تر باشد .

 مثال  :

 

 

 تمرين :

 زاويه راست را در شكل هاي زير رنگ كنيد .

 

 فصل چهارم : ضرب و تقسيم 

 براي جلوگيري كردن از تكرار جمع چند عدد مشابه مي توان از ضرب استفاده كرد :ضرب : 

 مثال : 

 

 

1 

3 
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5 
> 

2 
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2 

6 
> 

    

20  =5  +5  +5  +5 

20  =5  ×2 
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عدد  2×  5كردن، سريع تر و آسانتر مي توان به جواب اين ها دست پيدا كرد . در ضرب با ضرب 

تعداد اشيا داخل دسته  كه عدد دوم ضرب  5كه عدد اول در ضرب است تعداد دسته ها و عدد  2

 است .

 مثال :

 تعداد دسته ها           2×  5=  20حاصل ضرب 

                               

 

 

 خواص ضرب :

 ارتباط با جمع : ضرب با جمع رابطه خوبي دارد به همين دليل به جمع كمك مي كند .  -1

7  ×5  =7  +7  +7  +7  +7 

 در عمل ضرب مي توان از خاصيت جابجايي استفاده كرد .جابجايي در ضرب :  -2

3  ×8  =8  ×3 

توزيع پذيري هنگامي استفاده مي شود كه اعضاي هر دسته از دو  يتخاصتوزيع پذيري :  -3

 گروه جداگانه باشد .

 مثال :

 

 

 

 

 

 نماد ضرب

 تعداد اشياء داخل دسته

2 ×  3 + 2 =  2 × 3 +  2 × 2  
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هرگاه تعدادي دسته با اعضاي مساوي داشته باشيم و بخواهيم تعداد اعضاي  شركت پذيري : -2

فقط جاي پرانتزها از روش شركت پذيري استفاده مي كنيم.در اين روش  شكل را به دست آوريم.

 شود. عوض مي

 وجود دارد . ستارهمثال : در شكل مقابل چند 

 

 

 

 

22=2(×3×2(=)2×3×)2 

 عضو    دسته   رديف

 ستاره داريم. 22در شكل 

)به جزء صفر( در عدد يك، برابر همان عدد ضرب در يك : حاصل ضرب هر عدد دلخواه  -5

  9×  1=  9                                          دلخواه است .مثال : 

8  =1  ×8 

 ضرب در صفر : حاصل ضرب هر عدد دلخواه در عدد صفر، برابر صفر است . -6

                  3×  0=  0   مثال : 

( و 5تقسيم بر 15)يعني 15 ÷ 5دسته تقسيم شده است يعني 5دايره به 15در اين شكل تقسيم :

 دايره قرار گرفته است مي نويسيم ويابه صورت ديگرمي توانيم تقسيم را بنويسيم.3چون در هر دسته

 مثال : 

 

 

  

 

 

 

3  =5 ÷ 15 

5  =3 ÷ 15 
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 تمرين :

 حاصل ضرب و تقسيم هاي زير را به دست آوريد :

 

 

 

 . اگر دو خط هيچ گاه همديگر را قطع نكنند، مي گوييم دو خط موازي هستند خط هاي موازي:

 مستطيل : 

 مستطيل يك چهارضلعي است كه : 

 الف( گوشه هاي آن زاويه هاي راست هستند .

 هستند . ب( ضلع هاي رو به روي آن با هم موازي

 ج( ضلع هاي رو به روي آن با هم مساوي هستند . 

 فصل پنجم : مساحت و محيط

ـ حل مسأله : براي حل يك مسألْه چند قسمتي مي توان آن را به چند مسأله كوچك تر يعني 

مرحله مرحله حل كردن آن است به طوري كه حل هر مرحله باعث مي شود به پاسخ مسأله ي 

 اصلي برسيم .

 مثال : 

كيلوگرم، اگر  220كيلوگرم و بار دوم  520ميوه آمد، بار اول براي ميوه فروشي دو بار با وانت 

كيلوگرم از اين ميوه ها را فروخته باشد، چند كيلوگرم از ميوه ها را نفروخته  510ميوه فروش 

 است ؟ 

 =6 ÷ 18  =5 ÷ 35 

 =9 × 6 
 =9 × 9 

 دو خط موازي

 طول

 عرض


